

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і свят. свят.) о 6-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш еранковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за зложеним оплати поштової.

Редакція не відповідає за зміст відомостей поштової.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Посидноке число 1 гр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно . . „ — 45 Посидноке число 3 гр.

## Події в Туреччині.

Майже здав ся, як коли-б Туреччина знаходила ся в останніх судорогах. Від довшого вже часу надходять вісти, котрим остаточно і правительству турецьке не заперечує, лиш старає ся ослабити подавані в них факти, що майже в цілій Малій Азії настала ворохобня, веде ся завзята, — люта і кровава борба межі Турками а Вірменами. Ворохобня Вірмен має, як звістно, своє жерело не лиш в тім, що они живуть під тяжким гнетом турецьким і не мають спокою від сусідуючих з ними Курдів, але також і в інтервенції Росії, Англії і Франції, котрі то держави старали ся о то, щоби у Вірменії заведено відповідні реформи. Се додало Вірменам відваги. Султан довго зводив заведено вгаданих реформ, а коли остаточно і пристав на них, то постановив, що председателем контрольної комісії для реформ у Вірменії має бути турецький міністер для справ заграничних. Вибрано вже членів тої комісії, але она все-таки не може функціонувати, бо знов інтервенціою держави не хотять пристати на то, щоби председателем комісії був міністер справ заграничних. Так стоїть справа до нині, а тим часом у Вірменії кипить ворохобня і кожний день приносять нові вісти о кровавих бійках в Малій Азії. Що діялось недавно в самім Константинополі, се вже звістно.

Але не досить на тім. Невдоволення проявилось і між самими Турками. Майже у всіх азійських провінціях Туреччини піднімають Турки голови а гнів їх звертаєть ся не лиш против самих християн але й против самого правительства, котре в їх очах так само винувате

як і християни. Ба, що більше навіть в самім Константинополі виступають Турки против свого правительства, одні, Старо-Турки, із гніву, що падишах обходить ся лагідно з християнами і готов привзяти їм їх права; другі, Молодо-Турки, люди, що, як то кажуть, лизнули трохи європейської культури, з гніву за то, що правительство не хоче взагалі заводити ніяких поступовіших реформ, а передовсім не дає їм самим зайняти впливовіші і поплатні становища. Вже давніше ходила чутка, що турецькі софти, деякі офіцари і інші люди лагодили ворохобню і хотіли теперішнього султана скинути з престолу а зробити султаном его брата Мурата, котрого теперішній султан ніби для того, що він не сповна розуму, держить далеко від всего світа під строгим надзором. Заговор той, кажуть, викрито завчасу і зроблено ему кінець в той спосіб, що багато заговорників позавязувано в мішки і потоплено в морі, других поубивано, ще інших вислано в далекі сторони і т. д. Чи то все правда, годі знати, але тепер наспіла нова вість о викритті в Константинополі якогось заговору. Бюро Райтера доносить іменно, що в Константинополі арештовано якихсь трох Турків, а відтак відбула ся ревизія в многих домах і забрано множество зброї. Кажуть, що викрито заговор против султана. Минувшого понеділка, одже тиждень тому назад, настало було в Ілдізюку велике занепокоєня, бо альбанська служба палатна була зворохобилась і не хотіла сповняти служби. Єсть здогад, що то турецький комітет революційний підмовив її до того. Вісім Альбанців вивезено зараз десь в далекі провінції в Малій Азії. Невдоволення против теперішнього правительства єсть так велике, що можна кожної хвили сподівати ся важних по-

дій. Єсть загальний погляд, що вірменський і турецький комітет революційний (мабуть комітет молодотурецький — *Ред.*) сполучать ся разом і видадуть відозву, в котрій скажуть, що всі заходи сполучених комітетів вимірені против теперішнього правління.

Другою характеристичною для відносин в самім Константинополі вісткою єсть слідуєча: Межі Турками а Вірменами в Константинополі настала велика ненависть. Майже всі Турки постановили не купувати нічого у Вірмен і держать ся сеї постанови так строго, що турецька газета „Сабах“, котру видає якийсь Вірменин, а котру Турки найбільше читають і котра длятого розходила ся в 20.000 примірниках, стратила до кількох днів тільки преюмерантів, що видає ся вже лиш в 2.000 примірниках. Всіх Вірмен, котрі займали якісь посади при султанським дворі, увільнено, а доставникам для двору, Вірменам відобрано доставку. Положення фінансове стало дуже прикре. Богато міняльників не хоче міняти банкнотів банку османського, а до того всего надходять що раз то більше непокоїчі вісти з провінції.

Що діялось недавно в сторонах, де живуть Вірмени, се вже по части звісно з телеграмів. Турецьке правительство звалоє вина за все на Вірмен. В місті Вілдіс н. пр., каже оно, убили Вірмени 163 Турків. В Ерзерумі напало дня 30 жовтня кількох молодих Вірмен на правительственный будинок і сріпалили до команданта жандармерії, але не вдіяли ему нічого; за то убили одного підфіцара. Турецька сторожа убила відтам тих Вірмен. В місті настала тогди бійка межі Турками а Вірменами, підчас котрої знов убито або поранено разом 50 людей. В Байруті погибло в бійці також багато Вірмен і Турків. В Мараш напало 2000

13)

## З ЧАСУ КОМЕТИ.

(Повістка з моравського села. — З чеського — А. Г. Сокола).

(Дальше).

— Помиріть ся! — ті слова пан-отця звели постійно всім в ухах.

І оба села в одну мить занекали давню ненависть против себе, люди подавали собі руки і обіцували одні другим бути братами, братами в Христі.

А ціла громада як мезирецька так і пословицка напосіла ся на своїх вийтів.

— Як не зробите кінця з тою ворождою, скинемо вас з вийтівства!

— Коли не погодите ся з Ганишаком то вже ніколи в світі не виберемо вас бурмістром!

— Мені то не пристойть! — відрубав Вавра, але таки діймила его погроза громади. Перестати бути бурмістром — ніколи! І леди стали таяти...

— Не можу бути першим! — відповів і Ганишак. А й ним сильно потрясло, коли ему заявили що скинуть его з вийтівства... Преці...

А тимчасом розгнівані люди побігли до пан-отця.

— Поможіть, пан-отче, говоріть ви!

Пан-отець пустив ся насамперед до Мезирки.

Почув там великий крик і незвичайну метушню.

Ганишак як раз викидав за двері свого пана Мартина Флінту, а Мартин не хотів, упирав ся.

— Я прийшов, аби ви мені дали свою дочку, з котрою маю мати оповіди, а ви мене викидаєте? — кричав як дикий.

— Дам я тобі дочку! Ти тумане вісімнадцятий! Забьрай ся звідси раз на все, нехай тебе мої очи не бачать!

І пхнув ним так сильно, що Мартин вилетів з дверей аж на дорогу. Там опам'ятав ся і бурмотячи якісь прокляти, забрав ся чим скорше з села.

Мезирецькі хлопці, задрівши як він утік, кав, пустили ся за ним з насмішками і камінем.

— Така дурна неотеса і важить ся ще раз до мене лізти! — кричав за ним Ганишак. — Щоби я тобі дочку дав? Хиба-б одурів. То десять раз ліпше, нехай ві бере той пословицький Вавра!

— Оттак буде добре, сусіде — перебив ему тут пан-отець. — Дайте ві Ваврі — і так вже раз вийшли їх оповіди. Може й Божья воля в тім.

— Ах, пан-отче, — ніколи!

— Та вже раз погодіть ся з своїм во-рогом.

— Бачите, пан-отче — чіхав ся Ганишак за ухом — я не злий чоловік і не був би

такий упертий. Але куйте знати, що Вавра перший обидив нас на смерть тям, що раз на пословицькім празнику вигнав мою жінку з двариства —

— Але-ж ідіть геть з такими дурницями. То зза малої провини, якої Вавра допустив ся в своїй нерозвазі перед двайцяти п'яти літами, хочете верогувати аж до смерті?

— То не дурниця, пан-отче. Тоді танцювала лиш одна пара, т. е. моя жінка і її паробок. А чужа моя жінка не може сама танцювати, питаю вас, пан-отче?

— А як би Вавра тепер направив свою похмбку?

— Ну, то було би що иншого... Кажу, що я не злий чоловік і радо подам руку до згоди, але він мусить перший прийти...

Пан-отець пішов скоро до Послович до Ваври.

В Вавровім домі, де звичайно панувала чистота і порядок, що аж любо глянути, був тепер найбільший нелад. Не було пана, не було слуги, кождий робить що хоче, а з того виходить, що ніхто нічого не робить...

Стара Ваврова ходить заодно заплакана з похиленою головою з кута в кут і за кождим кроком стрясе ся цілим тілом, бо всюди бачить якісь злі знаки — а як не бачить нічого, то ще гірше. „Вже нам Господь навіть ніякого знаку не посилає — мій Боже, що то з нами буде!“

Старого Вавру застав пан-отець в куті





## КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

# БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

### всі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну локацію поручає:

4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи гіпотечні коронові	4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку краєву галицьку коронову
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи гіпотечні	4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку пресінаційну галицьку
5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи гіпотечні преміовані	5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> " " буковинську
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи Тов. кредитового земс.	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку угорської залізної до-
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи Банку краєвого	дороги державної
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи Банку краєвого	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку провіанційну угорську
5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> облигацій комунальні Банку крає.	4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> угорські Облігації індемізаційні
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку краєву галицьку	і всілякі рентні австрійські і угорські,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористніших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Ви. купуючих всілякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а протівно замісцеві лишень за відтрусенем коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонових, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 80

## Осінь 1895.

До Поважних Гостей.

Щоб уникнути всяких похибок, повідомляємо, що філія наша готових уборів мужеских і для хлопців знаходить ся лише при ул. Ягайлонській ч. 2.

Убраня мужескі від 12 зр. до 35. Пальоти зимові від 14 зр. до 48. Все після найновішої моди. Ціни дуже приступні.

З високим поважанем  
Віктор Тірінг і Братя з Відня  
у Львові ул. Ягайлонська.

89

Бюро дневників і оголошень

# Л. ПЛЪОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

### Робітня сукон дамских Марії Навроцкої

в Новім Санчи

ул. Львівська 135, виконує найтрудніші замовлення, футра, плащі, намітки, окриті після найновіших журналів як найдешевше, найтриваліше, найсилініше і в найкоротніім часі. Поручає ся ласкавим вглядом. 95

### Л. Влодек і Краєвский Львів

ул. Гетманська ч. 4.

Сналад фарб, материялів і артикулів домово-господарских і т. д. Поручають на сезон валочки еластичні, кит, гіпс, цемент до заосмотрювання вікон, дверей на зиму. Рогіжки, хідники кокосові. Масу воскову французску, лякери до запусання підлог.

Цінники на жадане висилає ся за оплатою.

88

(Імпр).

## Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюїдиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

# ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

## ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тривалою емалією.

# До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

Поручає ся

9

# торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

З друкарні В. Лозинського від зарядом В. І. Вебера.